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Niederschrift

Gremium: Hauptausschuss 
Sitzungsnummer: HA 12/72 Sitzungsdatum: 10.12.2012
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 20:02 Uhr
Sitzungsraum:  Sitzungssaal im Rathaus Tornesch, Wittstocker Str. 7

Anwesenheit:

 Anwesende Mitglieder

 Sitzungsleitung

Herr Gunnar Werner - FDP Tornesch Ausschussvorsitzender

 Gremienmitglieder

Frau Verena Fischer-Neumann - SPD 
Tornesch

Ausschussmitglied

Herr Ingo Früchtenicht - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Horst Lichte - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Gerd Nellissen - B90/GRÜNE Tornesch Ausschussmitglied
Herr Andreas Quast - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Christopher Radon - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Helmut Rahn - B90/GRÜNE Tornesch Ausschussmitglied
Herr Christoph Zinger - CDU Tornesch Ausschussmitglied Vertretung für: Frau 

Plambeck, Heide-
Marie

 Teilnehmer Kraft Amt

Herr Roland Krügel - Bgm. Tornesch Mitglied ohne Stimmrecht

 Verwaltung

Frau Marion Grün - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Herr Torsten Kopper - Verwaltung Tornesch Amtsleiter
Frau Sabine Kählert - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin ab TOP 10
Frau Inga Pleines - VHS Tornesch-Uetersen Gleichstellungsbeauftragt

e
Frau Inga Ries - Verwaltung Tornesch Büroleiterin
Frau Vera Ellerbrock - Verwaltung Tornesch Protokollführerin

 Gäste

Herr Rolf König - SPD Tornesch Gast
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Herr Henry Stümer - CDU Tornesch Gast
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.11.2012  
3 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde  
4 Bericht der Verwaltung, öffentlicher Teil  VO/12/455
5 Anfragen von Ausschussmitgliedern  
6 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  
7 Umbesetzung von Ausschüssen  VO/12/458

8

Erlass einer 3. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von 
Beiträgen für die Herstellung, den Ausbau, die Erneuerung sowie den 
Umbau von Straßen, Wegen und Plätzen in der Stadt Tornesch 
(Straßenbaubeitragssatzung) vom 29. Mai 2002  

VO/12/460

Nicht-öffentlicher Teil

9 Neubesetzung des Schiedsamtes  VO/12/448
10 Bericht der Verwaltung, nichtöffentlicher Teil  VO/12/456
11 Anfragen von Ausschussmitgliedern  

12 Ankauf von diversen Ausgleichsflächen  VO/12/300-
2

13 Ankauf einer öffentlichen Grünfläche im Bereich des 
Bebauungsplanes Nr. 65 der Stadt Tornesch  VO/12/457

14 Beratung über ein Grundstückskaufangebot an die Stadt Tornesch  VO/12/459

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung des Hauptausschusses und stellt die form- 
und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Zur Tagesordnung gehen keine 
Änderungswünsche ein. Herr Rahn fragt an, warum der TOP 9 „Neubesetzung des 
Schiedsamtes“ nichtöffentlich beraten werden muss. Frau Ries erklärt, dass sich die 
Bewerberin für die Stellvertretung, Frau Stelter, dem Ausschuss vorstellen wollte. Daher 
wurde dieser TOP in den nichtöffentlichen Teil gelegt. Allerdings hat Frau Stelter in der 
Zwischenzeit ihre Kandidatur zurückgezogen.
Im Anschluss daran wird über die Tagesordnung und über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
abgestimmt.

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.11.2012

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen
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Änderungswünsche zur Niederschrift vom 12.11.2012 gehen nicht ein. Anschließend erfolgt 
die Abstimmung.

TOP 3 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Seitens der Einwohnerinnen und Einwohner werden keine Anfragen an den Hauptausschuss 
gestellt.

TOP 4 Bericht der Verwaltung, öffentlicher Teil

Herr Krügel erläutert seinen Bericht.

Einladung aus Jammerbugt:
Anlässlich des 5-jährigen Städepartnerschafts-Jubiläums mit der Jammerbugt Kommune 
wurde die Stadt Tornesch zu Feierlichkeiten vom 07. – 09. Juni 2013 nach Jammerbugt 
eingeladen. Herr Krügel bittet die Fraktionen darum, jeweils eine/n Delegationsteilnehmer/in 
bis spätestens 18. Februar 2013 zu benennen. 

Nutzungsfreigabe der FW Esingen:
Auf einem Pressetermin am 19.12.2012 um 14.00 Uhr werden der Anbau der FW Esingen 
sowie zwei Feuerwehrzeuge zur Nutzung freigegeben. Eine Einladung zu diesem 
Pressetermin ist bereits erfolgt Im Frühjahr 2013 wird die FW die Bürgerinnen und Bürgern 
sowie alle Interessierten zu einem „Tag der offenen Tür“ einladen, um Ihnen die neue Wache 
vorzustellen. 

Musterstühle:
Herr Krügel erklärt, dass die im Sitzungssaal aufgestellten Musterstühle nach Ende der 
Sitzung von den Ausschussmitgliedern begutachtet werden sollten. Die unterschiedlichen 
Stühle sind für die Ausstattung des Sitzungssaales, der Besprechungsräume und Flure 
gedacht. 

Geschenktüten zu Nikolaus:
Herr Krügel berichtet, dass am Nikolaus-Morgen an vielen Türen bzw. auf Stühlen liegend 
Geschenktüten mit Naschereien zu finden waren. Dies führte bei einigen Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeitern zu Irritationen, zumal niemand wusste, woher diese Tüten stammten. Herr 
Werner erklärt daraufhin, dass die Geschenktüten eine kleine Aufmerksamkeit der FDP 
waren. Herr Krügel bedankt sich im Namen seiner Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter recht 
herzlich dafür. 

Herr Krügel erinnert die Beteiligten am Ende seines Berichts noch an die gemeinsame 
Sitzung des HA Tornesch und des Sonderausschusses Uetersen zu einer möglichen Fusion 
Tornesch-Uetersen, die am Dienstag, den 18.12.2012 um 19.00 Uhr in Uetersen stattfindet. 

TOP 5 Anfragen von Ausschussmitgliedern
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Seitens der Ausschussmitglieder werden keine Anfragen gestellt.

TOP 6 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Herr Werner berichtet, dass zuletzt der geänderte Stellenplan 2013 beschlossen wurde.

TOP 7 Umbesetzung von Ausschüssen

Beschluss:
Die Ratsversammlung beschließt nachfolgende Umbesetzungen in folgenden Ausschüssen:

Umweltausschuss:
CDU
Stellvertreter bgl. Mitglied Henry Braun statt bgl. Mitglied Howe Heitmann

Bau- und Planungsausschuss:
CDU
Stellvertreter bgl. Mitglied Henry Braun statt RH Christoph Zinger

Ausschuss für Jugend, Sport, Soziales, Kultur und Bildungswesen:
CDU
Stellvertreter bgl. Mitglied Henry Braun statt bgl. Mitglied Reinhard Nürnberg

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf:
Herr Radon erklärt, dass die CDU folgende Ausschussumbesetzungen vornehmen möchte.
Danach erfolgt die Abstimmung.

TOP 8 Erlass einer 3. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von 
Beiträgen für die Herstellung, den Ausbau, die Erneuerung sowie den 
Umbau von Straßen, Wegen und Plätzen in der Stadt Tornesch 
(Straßenbaubeitragssatzung) vom 29. Mai 2002

Beschluss:
„Die Ratsversammlung beschließt

1. Auf die Einführung von wiederkehrenden Beiträgen gem. § 8a 
Kommunalabgabengesetz wird verzichtet.

2. Die der Vorlage anliegende 3. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von 
Beiträgen für die Herstellung, den Ausbau, die Erneuerung sowie Umbau von 
Straßen, Wegen und Plätzen in der Stadt Tornesch (Straßenbaubeitragssatzung) wird 
beschlossen.
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3. Der Bürgermeister wird beauftragt, die Satzung auszufertigen und bekannt zu 
machen.“

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf:
Herr Krügel erläutert die Vorlage. Herr Werner fragt an, ob dies auch für 
Regenwasserrückhaltebecken gilt. Herr Kopper bejaht dies und erklärt, dass das Grundstück 
mit einem Regenwasserrückhaltebecken als bebaut gilt. Daher wird hier der Faktor 0,5 zu 
Grunde gelegt. Nach kurzer Diskussion erfolgt die Abstimmung. 

Tornesch, den 28.02.2013

______________ ______________
Gunnar Werner Vera Ellerbrock

Vorsitzender Protokollführerin
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